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Ţintarul şi cămila. / \ 



Ţintarul şi cămila. 
„Conducătorilor orbi! cari strecu

raţi ţintarul şi înghiţiţi cămila." (Ev. 
Mateiu 23, 24.) 

Aceasta o spuse Domnul Iisus căr
turarilor şi fariseilor, că ei voiau să fie 
punctuali în serviciul dumnezeesc şi 
pentru aceea au dat zeciuială încă şi 
dela mictă, chimin şi mărar, dară au 
pus la o parte judecata dreaptă şi în
durarea, pe când aceasta ar fi trebuit 
să fie lucrul principal, că tot ordinul 
ţăui cuprinde în aceste cuvinte, adecă: 
Hhubeşti pe deaproapele tău, ca în-
• H pre ţine." (Epistola lui Pavel 
B90e Romani 13, 9.) 
I Intre fariseii cei de acum este aceea 
«deosebire, că aceia de atunci au dat 
zeciuială din tot venitul lor, dară au 
pus la o parte dreptatea şi îndurarea; 
iar cei de acum nu dau nici zeciuială, 
nici nu exerciază dreptatea şi îndu
rarea; aşadară sunt mai răi ca cei 
de demult. 

Dară să luăm sama, ca noi, cari 
ne spunem pre noi credincioşi, să nu 
cădem în tot acelaş greş. Dapoi că 
dacă ar fi numai greş, dară e păcat; 
şi încă mare păcat, că Mântuitorul 
zice: „Nainte de toate vă feriţi de 
aluatul fariseilor, care este făţăria." 
(Vezi Luca 12, 1.) 

Dapoi ce-i făţăria în timpul de faţă ? 
Aceea, dacă cineva să arată a fi 

învăţăcelul lui Christos şi nu numai 
falş, fără de iubire judecă în inima 
sa, ci-i şi neîndurat nu numai către 
deapropele său, ci şi către fraţii săi 
spirituali. Zeciuirea mintei, rutei şi 
cniminului numai ţintar ar fi, dară 
Judecata fără de iubire, neîndurarea, 
minciuna, pisma, acelea sunt cămilă. 
Iar noi trebue să tremurăm în suflet, 
dacă suntem în stare a înghite aşa 
cămile. 

Oare nu s'a întâmplat şi cu noi, 
că ne-am făcut vrednici de gheenă ? — 
Oh, să ne ferim de aşa cuvinte. Să 
fim înţelepţi şi să ştim, că fratele 
nostru şi pe lângă greşurile sale e un 
rescumpărat scump a Domnului nos

tru Iisus şi-i aşa mărgăritar, care na 
trebue aruncat înaintea porcilor. 

Cât de uşor calumniază cineva pre 
altul. Aude ceva, dă aceea mai de
parte, celalt o măreşte şi-i gata dis
preţul contra fratelui de multe ori de 
tot nevinovat. Mare păcat e acesta. 

Mai bine e, dacă iau sama la ochiul 
meu şi nu caut paiul în ochiul fra
telui meu. 

Aceia bieţi judecători, condemna
tory calumniatori nu ştiu, că întrucât 
sunt amăgiţi de spiritul cel rău. 

Păcatul propriu, care-i aşa mare, 
cămila, îl priveşte cu ochianul mic-
şorător şi îl vede în capul său numai 
ca un ţintar. Umblă din casă în casă 
şi. nu vorbeşte despre lucruri edifica
toare, ci cleveteşte şi vorbeşte des
pre alţii. Urît păcat e acesta, dară eî 
nu-1 vede. Nu departe de el este o 
văduvă cu cu 5—6 orfani în mizerie, 
ar putea ajuta dară-i sgâreit, caută 
dară greşuri la cea ticăloasă, ca să se 
mântue pre sine şi inima sa nemi
lostivă. 

îşi pune lui şi morale şi cel ce nu 
trăieşte după aceste regule, pre acela 
nu-1 priveşte ca creştin, într'acestea 
înse nu are nici grije de vorbirile 
Domnului Iisus de pe munte. (Evang. 
Mateiu cap. 5—7.) 

Nu-i iertat să să ne amăgim pre 
noi înşine. Să cerem ochi curaţi dela 
Părintele ceresc, ca să vedem lucru
rile în realitatea lor. Nu trebue folo
sit nici ochian măritor, nici mişorător 
spiritual, că acelea le face diavolul. 
Fie ţintarul ţintar şi cămila cămilă 
în ochii noştri. Dară şi limba să o 
înfrînăm. Când conversăm cu altul, 
să nu vorbim mai mult, ca celalalt. 
Urît lucru e acela, a afirma ale noas
tre şi ale altuia a nu le asculta. Sunt 
aşa limbi nestătătoare, cari toate le 
desmântă şi le întrec. 

Iar creştinul adevărat e modest, 
blând, umilit, liniştit. Nu judecă şl 
nu condeamnă. Vestea cea rea na 
o crede şi nu voieşte a afirma rău 
despre altul. Urechile şi le astupă 
de nainte clevetirei, nu strecură ţin
tarul, şi nu înghite cămila. 



înaintea lui totdeauna străluceşte 
scopul călătoriei sale: Ierusalimul ce
resc şi nu lasă să i-se întunece aceasta 
lucire cu aruncătură de tină. 

Dă-ne Doamne inimă curată, ochi 
ochi curaţi, urechi sănătoase şi gură 
nevinovată, din care să isvorească 
lauda numelui tău sfânt! 

Diferite ochianuri. 
Un astronom să exprimă odată, că 

el a cercat deja cerul întreg cu ochia-
nul său, dară el n'a descoperit nici un 
Dumnezeu. Dară că nu toţi astronomii 
au aşa ochianuri rele, arată exemplul 
vestitului astronom Mădler. Acesta 
repetând să esprimă: „Un adevărat 
eercător de natură nu poate fi ateist. 
Căci care aşa adânc priveşte în ate
lierul lui Dumnezeu şi are ocaziune, 
ca noi, a admira atotînţelepciunea şi 
şi regula vecinică, trebue să plece în 
umilinţă genunchii săi înaintea stă-
pânirei unui spirit mai înalt." Şi în 
vremea morbului său din urmă să 
arăta cugetul său pios. Adeseori îl 
auziră rugându-se în linişte, şi el 
adormi cu manile închise laolaltă. 
Memoria lui deja de mai multe ori 
suferi prin apoplexia repetată; dară 
ea rămase totuşi destul de tare, a-şi 
aminti de cuvinte biblice şi de cân
tări spirituale. Când el odată îşi lua 
o locuinţă nouă, luă el biblia cu cu
vintele: „înainte de toate celelalte 
cărţi să între acesta carte în casa 
mea," şi o duse însuşi din locuinţa 
cea vechie în cea nouă. Textul său 
funebral a fost: „Cerurile prochiamă 
mărirea lui Dumnezeu, şi lucrul ma
nilor sale îl arată întinsul." 

„Radical." 
Un om credincios veni odată într'un 

oraş, unde erau sentimentele foarte 
neliniştite prin politică. Dintr'odată 
veni un om spre el, îi întinse mâna 
cu vioitate şi întrebă: „Scuză, D-le, 
au eşti şi D-ta un radical?" 

„Oh da, şi aceea încă unul întreg* 
era resp unsul. 

„Deci, atunci suntem una." 
„Deci suntem una." 
„Răbdare, răbdare, trebue să mă 

esplic mai nainte mai de aproape." 
„Cum gândeşti D-ta aceea?" 
Dapoi, inimile noastre sunt cu totul 

rele, tot este stricat în ele până la 
rădăcina cea mai de jos, şi dacă aici 
nu vine o schimbare radicală, sun
tem pe veci pierduţi. Cunoscut-ai D-ta 
deja aceasta? Dacă nu, atunci înţe
leg, că D-ta te plângi de vremuri 
rele şi pentru guvernatori; dară caută 
D-ta, ca nu în urmă să se plângă 
Dumnezeu asupra D-tale şi să te con-
demne, pentru că D-ta ai trăit aici în 
întristare şi ai murit nefericit. Dum
nezeu primeşte numai pre aşa unii, 
cari s'au plecat sub cuvânt şi s'au 
făcut radical, adecă din rădăcină alt
cum. El ne spne nouă: „De nu se va 
naşte cineva de nou, nu poate vedea 
împărăţia lui Dumnezeu." 

Aceia doi bărbaţi să despărţiră 
acuma, dară resvrătitorul cel radical 
auzise acum, unde trebue să se în
ceapă resturnarea, dacă în fapt are 
să fie altcum şi el cu lucrul său vrea 
să stee înaintea lui Dumnezeu. 

„Oh de n'aşi fi făcut." 
Scurtă vreme înainte de asta a să

rit o femee din etajul cel mai de sus» 
Pre când zăcea zdruncinată pe pă
mânt, dară mai era încă puţină viaţă 
în ea, acestea i-au fost ultimele cu
vinte: „Oh, de n'aşi fi făcut aceastaJ* 
Dară era deja târziu. După câteva 
oare stătu înaintea judecătorului ei 
ceresc, iar orfanii ei rămaseră fără de 
îngrijitor." 

„Oh, de n'aş fi făcut-o!" Cât de 
mulţi oameni au arădicat mâna con
tra propriei lor viaţă şi apoi au oftat 
aceste cuvinte în clipa din urmă. Ce 
mulţi gândesc sau spun aceste cu
vinte, dară nu să mai pot întoarce 



napoi de pe aceea cale întunecată, pe 
care s'au abătut de bunăvoie. 

Să petrecem într'o închisoare. Uite 
acolo stă un bărbat palid, desfigurat, 
eare într'atâta să nelinişteşte, că-i tre
mură braţele. Lucru trupesc nu prea 
poate face; e om învăţat şi ca un 
fost oficiant, a înaintat pe carieră plă
cută. Mulţi au arădicat pălăria înain
tea lui, când umbla pe uliţă, iar el 
Însuşi atât de frumoasă a privit viaţa, 
că şi-a dorit o şi mai bună soarte. 
Dupăcum cei bogaţi, tot mai bogaţi 
doresc a fi, cei învăţaţi şi mai învă
ţaţi, asemenea şi aceia, cari ţin viaţa 
ca foarte plăcută, voiesc a avea o şi 
mai bună stare. Iar omul învăţat, care 
a cunoscut bine legiurile lumeşti, care 
s'a ţinut pre sine mai înţelept ca toţi 
soţii săi, s'a întins la bunurile încre
zute lui, la banii streinilor — orfa
nilor. Aşa de cuminte o făcu, ca 
să nu o ştie cineva. Ca şi când ar 
mai fi existat spirit omenesc, care 
ar fi întrecut dreptatea lui Dumnezeu. 
Dară păcatul lui a venit curînd la 
iveală, iar el ajunse în închisoare! 

„Oh, de n'aşi fi făcut-o \" — mor
măia de multe ori cu buzele sale găl-
fezite, care ca om învăţat, e silit a 
a purta zale de fier. 

Mergem mai departe. Aici e un fur, 
pre care un fapt negândit, o umblare 
fără de minte îl trase în vârtejul pă
catului. Astăzi e un făcător de rele 
bătrîn, înrădăcinat, dară oarecândva 
şi el a fost copil nevinovat. Şi în 
viaţa lui a fost un punct de întoar
cere, în eare trebuia să se hotărască, 
ca să devină bun, sau rău. Dară şi 
pentru el vine aceea clipă, în care acest 
gând fulgeră prin capul lui: „Oh de 
n'aş fi făcut aceasta atunci!" E între
bare, când va ofta el astfel aici pre 

pământ, sau colo sus, înaintea Judecă
torului ceresc ? Iubite cetitorule, acest 
cuvânt: „Oh de n'aş fi făcuţi" vine 
şi pe buzele noastre. De şi nu sun
tem înaintea acestei lume păcătoşi, 
nu purtăm zalele robiei, nu am avut 
nici cu judecătoria de lucru; dară 
este Unul, care ştie cât păcat roşu 
ca sângele — pre eare judecătorii 
pământeşti nu-1 ştiu — este în car
tea cerească de datorii scris. Intr'as-
cuns şi noi oftăm astfel: „Oh de n'aşi 
fi făcuţi" Oare destul e aceasta of
tare ? Vai nouă, dacă ne legănam în 
aceasta idee nebunatică! atunci aceasta 
propoziţiune mică: „Oh de n'aşi fi 
făcut!" s'ar întoarce spre noi ca un 
blăstem. Pentru aceea: Priveghiaţi şi 
vă rugaţi! 

Bunul Dumneze să ajute la fiecare 
cetitor, a se trezi din somnul sigu
ranţei şi a căuta isvorul mântuirei, 
în ranele lui Iisus. 

Binecuvântare. 
Dacă în oarecareva casă s'a mu

tat reţinerea de sine, de regulă aduce 
cu sine soţi plăcuţi, cari din nou 
aduc la cale curăţenia, regula, eco
nomia, lucrarea sârguincioasă şi sta
rea cea scăpătată. îndestularea aş
terne masa. Temerea de Dumnezeu 
abate Ia rugăciune şi mulţămirea 
aduce binecuvântare. In Domnul îşi 
caută aşa familie bucuria ei. Dară iubite 
cetitorule, cum stă la tine treaba? 

Fraţilor I răspândiţi foile 
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